Zonguldak Karaelmas Universitesi 2009-2010 Giiz Dénemi
Mithendislik Fakiiltesi — Makine Mithendis!igi Bolimii 05 Ocak 2010 Sal, 19:00

MAK 347 Is1 Transferi Genel Sinav Sorulars:

1) Bir sicak su kazamnin 1sitma yiizeylerinden biri 18 mm kalhiginda gelik levhadan yapilmustir.
Uzun siire kullanildiktan sonra bu levhanin duman tarafinda 3 mm kalmhgmda is (kurum), su
tarafinda ise 5 mm kalinhiginda kazan tas: (kireg tast) birikerek tiim yiizeyi kaplamigtir. Kazan
isletme sicakliklari; kazan yeniyken ve simdiki halde aym olup; kurum birikimi olan taraftaki
gazlarm sicakhign 900 °C, diger taraftaki suyun sicakhig ise 90 °C’dir. Buna gore, sorunun
sonunda verilen degerleri kullanarak,

a) Is ve kazan tas1 olusmadan once birim alandan gegen 1s1 miktarim hesaplayimz. (10 puan)
b) Birikintiler olustuktan sonraki birim alandan gegen 1s1 miktarim hesaplayiniz. (10 puan)
¢) Levhanin kazan tas1 tarafindaki yiizey sicakligini her iki durum igin hesaplayiniz. (5 puan)
keeii= 50 W/(m'K), kis = 0.08 W/(m'K), Kiazan 1a5= 0.8 W/(m-K),
Buman 100 W/(m>-K), he,=3000 W/(m*K)

2) Elektronik devre elemam
sogutmak amaciyla
tizerinde, kare kesitli 36
adet kanat bulunan bir
yiizey kullanilacaktir.
Kanat¢iklar  aliiminyum
alasimindan (Alasim
2024-T6) yapilmis olup;
kare kesitin bir kenan
a =4 mm, boyu ise L =20
mm’dir (Sekile bakimz). .
Kanatlarin {izerinde Ustten goriiniiy Yandan goriiniis

5 | W= 3 8 Mt
bulundugu levha da ayni e
malzemeden ve  kare
seklinde olup bir kenar1 38 mm’dir. Kanat taban sicakhigi (levha ylizey sicakligi ile aym) 7p = 85

°C ve ortam sicakhigi da 7.,= 35 °C’dir. Taban yuzey1 ile ortam ve kanatgik yiizeyleri ile ortam
arasinda 1s1 tasimm katsayist aynt olup, =50 W/(m*K) olarak verilmistir. Buna gore kanath
yiizeyin tamamindan transfer olan 1s1 miktarim hesaplayiniz.

bakyr

< 3) Icinden 16 amper siddetinde elektrik akimi gegen, 1 mm yarigapl birltelin dis ylizeyi 0.5 mm
oo 4oo kalinhiginda ve 1s1 iletim kat%aylsl 0.16 W/m'K olan elektrik ge¢irmeyen bir yalitim madde51 ile
_ Ikaplanmigtir. Yalitimin dig yiizeyi atmosfere agik olup yiizeyde taginim katsayisi 25 W/m*K ve
401|297 atmosfer sicakligt 35 °C’dir. Telin birim boyunun elektriksel direnci 0.12 ohm/m’dir. Buna gore
W r ﬁahtlr{l madd(e;;nm 1)(; yiizey sicakligini ve telin merkez sicakligini

esaplayimz puan

-

4) Sekli yanda goriilen; orta diizlemden boyuna kesilmis yarim silindirik r o
celik parcalar 350 °C sicakliktaki bir firinda 1sitilarak sicakliklart 25
°C’den 225 °C’ye ¢ikartilacaktir. Kullanilan paslanmaz geligin islem
sicakliklar i¢in ortalama 1si iletim katsayist £ = 10 W/m-K, parganin boyu
H=40 mm ve yarigapi r, =20 mm’dir. Firin atmosfen ile parga yiizeyi
arasinda 1s1 tagimm katsayisinin A =200 W/m*K ve parcamn biitiin
yiizeyinden 1s1 transferi oldugu kabuliine gore, ALSY 302

a) Bir par¢anin firinda kalma siiresini hesaplayimz. (15 puan) )O BD5S E‘%,,
b) Bu siireyi yariya indirmek igin firin i¢indeki sicaklik kag °C olmalidir? (10 p.) Cf - 4 80 J//fj ¥

Basarilar dilerim Siire: 90 dakika Yrd. Dog. Dr. Mustafa Eyriboyun
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